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Îïðåäåëåíèå

Ïðè àíàëèçå çàáîëåâàíèÿ ÷àñòî èññëåäóåòñÿ âëèÿíèå êîíêðåòíîãî

ôàêòîðà íà èñõîä. Ñêðûòîé çàâèñèìîé ïåðåìåííîé íàçûâàåòñÿ

òàêàÿ ïåðåìåííàÿ, êîòîðûé âëèÿåò è íà çàáîëåâàíèå è íà ôàêòîð.

Âîçìîæíî äâà ñëó÷àÿ:

Ýòîò ñëó÷àé íàçûâàåòñÿ ïîëîæèòåëüíîé çàâèñèìîñòüþ

À ýòîò � îòðèöàòåëüíîé.
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Îòíîñèòåëüíàÿ çàâèñèìîñòü ôàêòîðà E è çàáîëåâàíèÿ âûðàæàåòñÿ

êàê:

ψp = ad
bc
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Òåïåðü, ïðåäïîëîæèì ÷òî åñòü ôàêòîð C, êîòîðûé ïîòåíöèàëüíî

ìîæåò áûòü çàâèñèìîé ïåðåìåííîé. Ñäåëàåì ðàññëîåíèå ïî ôàêòîðó

C:

Áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî ψ1 = ψ2 = ψ. Ôàêòîð Ñ áóäåò çàâèñèìîé

ïåðåìåííîé, òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà îí çàâèñèò è îò E è îò

çàáîëåâàíèÿ, ò.å: ψ 6= ψp.
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Ñòåïåíü çàâèñèìîñòè

Ñòåïåíü ñêðûòîé çàâèñèìîñòè îïðåäåëÿåòñÿ ïî ñëåäóþùåé ôîðìóëå:

w = ψcp1 + (1− p1)
ψcp2 + (1− p2) ,

ãäå p1 = c1
c1+c2

, p2 = d1
d1+d2

.

Äàëåå áóäåò ïðèâåäåíà òàáëèöà çíà÷åíèé w ïðè ðàçëè÷íûõ

p1, p2, ψc .
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Êîë-âî ïåðåìåííûõ áîëüøå îäíîé, èëè ó ïåðåìåííîé áîëåå îäíîãî

óðîâíÿ
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Ñòåïåíü ðàññëîåíèÿ

Ïóñòü ñêðûòàÿ çàâèñèìàÿ ïåðåìåííàÿ C èìååò K óðîâíåé è ïîñëå

ðàññëîåíèÿ èñõîäíûõ äàííûõ íà K òàáëèö ìû ïîñ÷èòàåì

îòíîñèòåëüíûå ðèñêè r1, . . . , rk , è êàæäûé óðîâåíü ïîÿâëÿåòñÿ ñ

÷àñòîòîé p1i ñðåäè âñåõ íåáîëåþùèõ, ó êîòîðûõ çíà÷åíèå ôàêòîðà

E = +. p2i � àíàëîãè÷íî ñ E = −. Òîãäà ñòåïåíü çàâèñèìîñòè
ôàêòîðà C ñ÷èòàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

w =
∑K

k=1 p1k rk∑K
k=1 p2k rk
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Ãðóïïèðîâêà

Ïóñòü òåïåðü K ñëîåâ ìû ñãðóïïèðîâàëè â J ãðóïï. Òîãäà

ñîîòâåòñòâåííî ìû ïîëó÷èì:

w∗ =
∑J

j=1 p∗
1j r∗

j∑J
j=1 p∗

2j r∗
j

(1)

Ìîæíî ðàññìîòðåòü åù¼ áîëåå ïîäðîáíî, åñëè ïîñ÷èòàòü âíóòðè

êàæäîé èç ãðóïï w∗
j , òîãäà ìîæíî âûðàçèòü w ÷åðåç w∗

j :

w =
∑J

j=1 w∗
j p∗

1j r∗
j∑J

j=1 p∗
2j r∗

j

Îòíîøåíèå w è w∗ îïèñûâàåò îñòàòî÷íûé ýôôåêò ïîñëå

ãðóïïèðîâêè.
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Ïðèìåð

Ä.Ä. ßøêîâ (ÌÔÒÈ(ÃÓ)) Îïðåäåëåíèå ñêðûòûõ çàâèñèìûõ ïåðåìåííûõ ïðè àíàëèçå çàâèñèìîñòåé09 äåêàáðÿ 2013 ã. 10 / 10


